

物业费杯水车薪，住宅专项维修资金难动用，物业与业主相互推诿

没人买单，电梯遭遇“看病”难

关注 电梯安全系列报道

■ 本报记者 张婷

租了一个单间，刚搬来一个多月却经常遭遇电梯停运。她告诉记者，“这里的电梯都很老了，迟早要出事的。”

8月12日，记者来到钟诚大厦发现，该大厦共有19层，其中A栋有3部电梯，目前均无法使用，1号电梯控制按钮面板也已经剥离墙面。另外两部电梯前立着正在维修的黄色指示牌。

“我们和物业反映，但物业回复要想修就需我们先交钱。”该小区一位不愿透露姓名的业主告诉记者。而物业表示接手的时候就没有住宅专项维修基金，他们也没钱。

该业主介绍，物业要求按房屋面积每平方米20元缴纳电梯更换费，自家100多平方米，就得交2千多元。“我们住进来9年多了，最右边那部电梯，从来就

没开过，我们每个月交那么多物业费，物业公司就应该把这些公共设施维护好。”

物业费杯水车薪难承受

“钟诚大厦的物业费一个月就2万4千元，除了日常小区必须支出的费用，还得给十几位工作人员开工资，物业根本就没有钱来修电梯。”钟诚大厦物业负责人高主任告诉记者。

据了解，钟诚大厦从1993年开始使用，当时并未缴纳住宅专项维修基金。该小区的多部电梯使用已超过20年。其中，3号梯由于开发商未能向电梯公司支付足够款项，在安装之初连电脑控制面板都没有，也从未使用。

“1号梯底板都已经完全腐烂，电梯公司都说只能更换，我们也不敢再让住户使用，而更换费用需要几十万。2号梯的变频器爆了，更换配件就需要1万多元，

难道都要由物业靠那点物业费出吗？”高主任告诉记者，下一步小区物业准备采用刷卡乘梯的方式，谁付钱谁乘梯。

记者走访多家小区物业了解到，许多小区物业都存在电梯维保费用不足的情况。

“我们小区的电梯费用是算在日常养护费用中的，没有额外收取费用。我们的维保单位是电梯原厂，一部电梯每个月的费用是500元，整个小区16部电梯，每个月的维保费用就要8000元。这还不算发生故障维修换件的费用以及每年16部电梯的年检费用。而日常养护费用还要负责整个小区公共设施设备的更换维修和照明水电。”海口市南沙路一新建小区物业负责人告诉记者。

能否动用住宅专项维修资金？

一些住户说，业主在购房之初按房价比例交过住宅专项维修基金，何不用

来对电梯进行维修呢？

“电梯属于公共设施，涵盖在专项维修资金范围内，但是资金的取用必须得到占业主总人数三分之二以上的业主同意，且这些业主所拥有的建筑面积要占到建筑物总面积的三分之二。这一限制往往使问题不能及时地得到解决。”海口市住建局资金管理处副处长张新鹏告诉记者。

据张新鹏介绍，对于住宅专项资金紧急使用的情况，我国现行法规中并没有细化的规定，两个“三分之二”的要求也是为了保证资金的使用安全。

“我了解到有些省市现在会采取强制手段，一旦鉴定该电梯需要维修，无论多少业主同意都会直接使用专项维修资金进行维修。下一步，我们也会和质监部门等各单位就这个问题进行协商，希望能够推动解决电梯维修更换的费用问题。”

(本报海口8月13日讯)

海口消防成功处置两起小孩卡手事故

本报海口8月13日讯 (记者张婷 通讯员何宏国)近日，海口市消防支队成功处置两起儿童手指被夹的事件。消防人员提醒广大家长要加强对儿童的看护，提高安全意识。

8月11日17时57分许，海口市海盛路商业学校老校区有一名3岁左右的小男孩右手中指卡进塑料椅圆孔，无法取出。消防官兵到达现场后，利用钢锯锯开塑料凳子，配合使用老虎钳和尖嘴钳进行剪切，同时一边安慰孩子的母亲，一边转移小男孩的注意力，减轻小男孩的疼痛感。经过十分钟的努力，终于将套在小男孩手上的塑料椅取下。

8月8日18时50分许，位于在海口市五指山路富乐鸡饭店，一名3岁的小女孩右手手指被卡在玻璃门上。该小女孩的食指、中指和无名指被卡在玻璃门里无法取出。根据现场，情况消防官兵分别使用螺丝批、剪扩器等实施救援，从两边掰开玻璃门。经过紧张救援，小女孩的手指被成功取出，随后小女孩被移交给现场120救治。

海口消防支队提醒：孩子在玩耍时，家长一定要做好看护工作，一旦发生孩子手指被卡的意外，家长首先要保持冷静，在自己能力范围内不能解决的情况下，可以应求助119或者120，切不可鲁莽行事，以免对孩子造成不必要的伤害。

一男子昌江叫卖无证中药饮片被查

本报石碌8月13日电(记者黄能 通讯员陈雯)今天上午，一男子在昌江黎族自治县海尾镇南罗村公然叫卖无包装的中药饮片。该县食药监局执法人员接到举报后，迅速赶到现场，依法没收该男子摆出的39种无包装无标签中药饮片。

执法人员现场对该男子进行批评教育，该男子表示摆出的中药饮片是自己炮制加工出来的，原以为自己在农村摆药卖药可以不用办证，没想到这也是属于违法经营药品的行为。

据介绍，国家食药监局下发的《关于加强中药饮片包装监督管理的通知》规定，中药饮片应有与药品性质相适应及符合药品质量要求的包装材料和容器，包装必须印有或者贴有标签，标签注明品名、规格、产地、生产企业、产品批号、生产日期；实施批准文号管理的中药饮片还必须注明批准文号；在发运过程中必须要有包装，每件包装上必须注明品名、产地、日期、调出单位等，并附有质量合格的标志。对不符合上述要求的中药饮片，一律不准销售。

海口金盘路苏南村镇银行噪音扰民被投诉 报警器乱鸣 周围居民苦不堪言

本报海口8月13日讯 (记者洪宝光)半年来，位于海口市金盘路的苏南村镇银行的警报器夜间经常响起，扰得附近居民难以入睡。

“银行的警报器经常响起，让人无法工作和休息。”今晚10时，家住金盘的一市民给报社打来投诉电话，记者立即赶到金盘路苏南村镇银行进行采访。

晚上10时10分许，因为不是营业时

间，银行空无一人。虽然不见任何异常情况，但警报器响起，声音十分刺耳，站在数百米远的高楼上都能清晰地听到。报警声持续了3分多钟。

提起报警器夜间扰民时，居住在海南省公路建设第二工程公司的保安苦不堪言。他无奈地说，无论是夜间还是白天，银行的警报器会经常莫名其妙地响起，有时每隔两分钟便响一次。

我省查扣涉嫌走私肉1.6吨

本报海口8月13日讯(记者梁振君 通讯员黄涛)省食药监局今天曝光11家涉嫌存储销售走私冷冻肉类企业(个体户)名单，共计查扣涉嫌走私肉类1.6吨，主要有凤爪、猪肚、鸡翅等

多个食品品种，分别来自美国、巴西、阿根廷等6个国家。

根据国家食药监总局、海关总署、公安部等8部门统一部署，8月7日，海南省食药监系统对全省325个冻库进

行了拉网式排查，对其中涉嫌存储销售走私肉类制品的11家企业(个体户)进行了查处。这次突击检查是继去年8月份以来，海南省食药监系统进行的第6次全省范围内统一专项行动。

无理由退房

恒大海口湾
CBD·一线海景·七星公寓

首付8万起 与市滨海九小做邻居

**57-187 m² CBD海景公寓
送2000元/m²豪装**

八月亲子同乐会

恒大海口湾“亲子七夕时尚派对”本周末浓情开放，奇趣抢织女活动，水晶绣球DIY，Q滑牛排品鉴，还有精美节日礼品相送，虎妈猫爸带上宝宝一起来恒大海口湾领略独特而又唯美的国风文化盛会吧！



扫一扫更多资讯

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP LINE
0898

36333 555

项目地址：
海口市龙华区海棠路3号



免责声明：本广告相关内容、图片是对项目所做的示意表现，仅供参考，最终以政府有关部门批准的文件、图文为准。经政府批准的详细规划已在销售现场公示，敬请查看。